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Ata nº 08/14–CMC – 8ª Sessão Ordinária  –
07/04/14

Ata da 8ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 32ª
Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia sete de abril de dois
mil e quatorze, sob a presidência do vereador Pedro Antonio
Ferrazin, presidente desta Casa e secretariada pelo vereador
Valter Pires, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva
desta sessão o vereador Mário Moreira, vice-presidente, e o
vereador Adailton Antunes Ferreira, 2° Secretário. Como não
foi requerida a leitura da ata da sessão anterior a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Projeto de Lei N. 35/14 que “Altera os Artigos 9º e 18 da Lei
2.464/2010 que regulamenta as normas gerais de
Transporte de Passageiros em veículos automóveis de
aluguel e dá outras providências” – Encaminhado através do
Ofício N. 269/GP/PGM/2014  – Executivo Municipal –
Francesco Vialetto,  Prefeito;  Projeto  de Lei N. 36/14  que
“Altera o Artigo 5º e o Parágrafo Único do Artigo 7º da Lei
953/PMC/99 – Dispõe sobre Transporte Individual de
Passageiros através de Mototaxi e dá outras providências” –
Encaminhado através do Ofício N. 270/GP/PGM/2014  –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito;  Projeto
de Lei N. 37/14 que “Dispõe sobre tornar obrigatória a
criação de vagas de estacionamento  para veículos de
transporte escolar” – Câmara Municipal de Cacoal -
Vereador Adailton Antunes Ferreira; Projeto de Lei N. 38/14
que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de livro para
reclamações e sugestões dos usuários nas unidades de
atendimento ao público da Secretaria Municipal de Saúde” –
Câmara Municipal  de Cacoal  - Vereador  Adailton  Antunes
Ferreira; Projeto de Lei N. 39/14 que “Dispõe sobre a
obrigatoriedade de reparo das vias e passeios  públicos,
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pelas concessionárias de serviço público, no caso da
abertura de  buracos  e valas  para  realização de serviços de
instalação, manutenção ou conserto  das redes de água,
esgoto, luz, gás, telefone, internet e outros, no município de
Cacoal e dá outras  providências” – Câmara Municipal  de
Cacoal - Vereador Cesar Domingos Condack;  Projeto de Lei
que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar
Convênio com  a Associação dos Cowboys  Profissionais  de
Rodeio do Estado de Rondônia – ACPR e dá outras
providências” – Encaminhado através do Ofício N.
302/GP/PGM/2014 – Executivo Municipal – Francesco
Vialetto, Prefeito;  5.000,00;  Projeto de Lei  que  “Autoriza o
Serviço Autônomo de Água e Esgoto  de Cacoal  – SAAEC  a
conceder a isenção do pagamento da tarifa de consumo de
água e de tratamento  de esgoto  incidentes  sobre  imóveis
edificados atingidos por enchentes e alagamentos causados
pelas chuvas ocorridas no Município de Cacoal” –
Encaminhado através do Ofício N. 303/GP/PGM/2014  –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito;  Projeto
de Lei  que “Autoriza o Poder Executivo  a conceder isenção
ou remissão do Imposto Predial e Territorial Urbano - IPTU
incidente sobre imóveis edificados  atingidos  por  enchentes
e alagamentos causados pelas chuvas ocorridas no
Município de Cacoal ” – Encaminhado  através do Ofício N.
304/GP/PGM/2014 – Executivo Municipal – Francesco
Vialetto, Prefeito. Ofício 006/2014-PRES  - Associação
Cacoalense de Imprensa – Siderlandio  Simões de Oliveiras,
Presidente; Ofício N. 020/SEMFAZ/14  – Liberação de
Recursos financeiros para execução de projetos – Secretaria
Municipal de Fazenda – Carolina Lenzi, Secretária Municipal;
Comunicado N. CM14142/2014  – Liberação de Recursos
financeiros destinados a garantir  a execução de programas
do Fundo Nacional de Desenvolvimento  da Educação –
Ministério da Educação, Presidência; Telegramas  N.s Ref:
000786, 003029, 005350, 005351/MS/SE/FNS.
Requerimento N. 18/CMC/2014  – Solicita  Lista dos 416
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sorteados Minha  Casa  Minha Vida  do  Projeto Morada  Nova
(Alfa Parque) – Vereador Cesar Domingos Condack;
Ofício 307/GABINETE/2014 – Resposta ao Ofício N. 14/CMC/14 que
faz menção ao Requerimento N. 15/CMC/2014 – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício
308/GABINETE/2014 – Resposta ao Ofício N. 013/GVAFR/14  –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal. As Prestação de Contas do Fundo  Municipal  de Saúde
referente ao mês de janeiro de 2014,  bem como as Prestações de
Contas dos Fundos Municipais de Saúde; da Infância e Adolescência;
de Habitação de Interesse Social; de Segurança; de
Desenvolvimento Rural; dos Direitos da Mulher;  de Combate à
Pobreza; de Assistência Social;  referentes  ao mês de fevereiro  de
2014, são encaminhadas para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento desta Casa. As Indicações N. 144/CMC/2014,
145/CMC/2014 do Vereador Mário Angelino Moreira; 146/CMC/2014,
147/CMC/2014 do Vereador Cesar Domingos Condack;
148/CMC/2014, 149/CMC/2014,  150/CMC/2014  do Vereador  Bruno
Trevizani; 151/CMC/2014, 152/CMC/2014, 153/CMC/2014,
154/CMC/2014 do Vereador Claudemar Littig; 155/CMC/2014,
156/CMC/2014, 157/CMC/2014,  158/CMC/2014 da Vereadora Maria
Aparecida Simões; 159/CMC/2014,  160/CMC/2014,  161/CMC/2014,
162/CMC/2014, 163/CMC/2014  do Vereador  Rafael  Evangelista  da
Silva Chaves;  164/CMC/2014  e 165/CMC/2014  do Vereador  Mário
Angelino Moreira,  são lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal.  O Sr. Presidente,  vereador Pedro Ferrazin,
convida a Srª Sueli Alves Aragão, ex-prefeita do Município de Cacoal,
para compor  a Mesa Diretiva  nesta sessão e a vereadora  Maria
Simões a acompanha até seu assento. Em seguida o Sr. Siderlândio
Simões de Oliveira, presidente da Associação Cacoalense  de
Imprensa, ocupa a tribuna onde  agradece a oportunidade. Diz que
no dia dezenove de julho estará em Cacoal a Assessora de
Comunicação do Tribunal  Superior  Eleitoral,  jornalista  Kátia Cobel,
que versará sobre o tema: “Liberdade de Expressão”. Comenta
sobre texto constitucional que versa a manifestação do pensamento,
criação, expressão e informação sobre qualquer forma, processo ou
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veículo não sofrerão qualquer  restrição, observado  o posto n a
Constituição, e que  nenhuma  lei poderá constituir  dispositivo  que
possa causar embaraço a plena liberdade de informação jornalística,
em qualquer veículo de comunicação social. Comenta que há poucos
dias aconteceu algo que não se pode aceitar, pois dois jornalistas da
ACI estavam sendo tolhidos em suas prerrogativas,  ao noticiar
ocorrido, uma discussão entre um político de Cacoal e outra pessoa,
e foram a delegacia registrar queixa crime contra os dois jornalistas.
E salienta  que  os jornalistas não podem  sofrer  nenhum embaraço
desde que não seja infringido disposto na Constituição. Tece
considerações de  que também existem jornalistas que se excedem
às suas prerrogativas e as vezes tentam noticiar coisas
sensacionalista, e também é direito daquele que se sentiu ofendido
procurar a lei para reparar o dano moral. Fala que não veio criticar
ninguém e agradece  ao espaço lhe concedido  nesta sessão. Diz
ainda que é livre a liberdade  de expressão intelectual,  artística,
científica e de comunicação, independentemente  de censura  ou
licença, de acordo com a Constituição. Fala ainda:  “A partir do
momento que alguém vai lá na delegacia  e impetra  uma  queixa
crime porque eu publiquei algo dele no jornal que ele não gostou, às
vezes uma  coisa real que eu noticiei,  que  acontecera,  aí já uma
censura, ele está tentando  me censurar,  burrice  se um delegado
aceitar uma  queixa  crime  como  esta,  foi o caso da delegada  que
estava de plantão, não aceitou a queixa crime da pessoa que estava
registrando contra  os dois  jornalistas e quero  citar  os nomes  aqui,
que estão presentes,  que é o Marcelo  Neri e o jornalista  Paulo
Henrique. Eu liguei  para  a delegada,  poxa,  então vamos  voltar à
censura, a Lei da Mordaça está voltando, está voltando, não vamos
poder noticiar nada mais, não vamos poder adm itir, isto é
inadmissível.” Diz que se jornalista tiver  má conduta, também será
divulgada nota de repúdio ao mesmo,  o que já aconteceu  neste
município. Novamente lembra que no dia dezenove de julho estará
em Cacoal a Assessora de Comunicação do Tribunal Superior
Eleitoral, assessora  do ministro  Marco  Aurélio de Mello,  presidente
do TSE, jornalista Kátia Cobel, que versará sobre o tema: “Liberdade
de Expressão”. Em seguida a vereadora Maria Aparecida Simões faz
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entrega do Título de  Moção de  Aplausos a Srª Sueli  Alves Aragão,
ex-prefeita do município de Cacoal,  por duas  gestões. Esta após
receber o título se dirige à tribuna onde saúda a todos, bem como o
município de Cacoal,  e agradece  a vereadora  Maria  Simões pela
outorga da homenagem, pela Moção de Aplausos. Fala que dedicou
sua vida, trabalho, fez amigos, e dirigiu o município com carinho e
amor, recebeu aplausos, mas também ‘tapas’. Fala que está na vida
pra cumprir missão, mesmo que a missão não agrade a todos, e tem
se que ter a grandeza de aceitar que nem todos irão aplaudir. Deixa
seus cumprimentos ao prefeito atual Franco Vialetto, e salienta que
o ano passado foi difícil em sua vida, ficou a maior parte do tempo
em Brasília, veio apenas duas vezes a Cacoal, perdeu seu sobrinho
em acidente  de carro,  em janeiro,  e ficou  cuidando  de sua irmã,
literalmente, em junho foi a Santa Catarina, e lá seu pai faleceu, no
final do ano sua filha teve uma gravidez  dificílima, e todos os
exames deram  a notícia que o bebê não sobreviveria,  que tinha
Síndrome de  Down no início, o tórax não desenvolveu,  e devido  a
sofrimento grande se mudou  para  a casa  de sua  filha, que  entrou
em crise de pânico, mas Deus não desampara, e nasceu o nenê, um
milagre, pois nasceu sadio, e agradece a todo momento a Deus, pois
Ele existe. Diz que o que fez por Cacoal foi sua obrigação, com amor
e carinho  para  crescer  e desenvolver  e deixar  a cidade  bonita,  e
salienta que  as críticas que  vem  são naturais e normais,  faz parte
para que  a pessoa  cresça, se engrandeça. Teve dois mandatos  e
nunca teve problemas  com esta Casa, discordavam,  mas sempre
chegaram a um consenso, e lembra seus vice-prefeitos, Dr. Adegildo
e Luiz Contec, parceiros,  amigos e companheiros.  Fala que por
menor que seja está dentro do coração de cada um e isto a guia e
ilumina e a faz andar  sempre  para  a frente  confiando  num futuro
melhor. Agradece a todos. A vereadora Maria Aparecida Simões em
Questão de Ordem requer verbalmente  que haja apenas um
Expediente de 10 (dez) minutos,  com direito a apartes,  o que
colocado à disposição do Plenário foi aprovado  por unanimidade.
Pequeno Expediente.  A vereadora  Maria Aparecida Simões, PT, diz
que hoje foi uma honra homenagear a Srª Sueli Aragão nesta Casa.
Salienta que hoje é o Dia do Jornalista, o qual tem feito o
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compromisso de sempre noticiar a verdade dos fatos, e isso é muito
importante, e toda a imprensa tem que ter a liberdade de expressão,
pois se vive na democracia,  e Cacoal está de parabéns com a
imprensa que leva a verdade dos fatos.  Diz que hoje  faz mês que
esta Casa homenageou  várias mulheres,  de vários segmentos,  e
dentre estas estavam ex-autoridades,  como ex-vereadoras,  vice-
prefeita e a Srª Sueli Aragão também seria homenageada,  e foi
sentida a falta da mesma, e é bom que hoje tenha vindo receber a
simples homenagem, um gesto e uma maneira simples de agradecer
pelos anos  de  vida dedicados a Cacoal,  pois  quem está na política
muitas vezes dedica o maior parte do tempo para outros, se
esquecendo, muitas vezes, de si mesmas, e isso faz parte da escolha
feita, e nunca vão ter unanimidade,  pois como dizia Nelson
Rodrigues: “Toda unanimidade é burra”, e Cacoal hoje tem mais de
trinta e cinco anos de emancipação política, passaram muitos
prefeitos e vices, e nestes anos houve apenas  uma mulher  que
conduziu, que governou o município de Cacoal, Srª Sueli Aragão, e
não poderia  deixar de prestar esta homenagem  a mesma,  bem
como às conselheiras do Conselho da Mulher, a todas as mulheres
que trabalham na  Delegacia  da  Mulher.  Sabe  que  estar  na  política
não é fácil, pois tem se que  escolher  um lado,  e na política tem
várias maneiras de pensar e agir e oferece coisas que, às vezes, não
condiz com o que é pregado  na campanha.  Fala que hoje as
mulheres tem a maioria dos votos, não só em Cacoal, mas de todo o
Brasil, inclusive,  em Cacoal  mais de cinquenta por  cento dos votos
são votos femininos e hoje tem apenas uma mulher representando a
população de Cacoal.  Fala que  o Partido  dos Trabalhadores  foi o
primeiro a criar o percentual  de trinta por cento de vagas para
mulheres, e não contente,  ampliou para  cinquenta por  cento,  mas
fica triste quando na época da campanha vê companheiras
colocando nomes  apenas  para  suprir  os cinquenta por cento.  Fala
que não é fácil estar na política, pois as pessoas tentam intimidar e a
presença masculina  intimida  mesmo,  por isso é preciso  coragem
para estar na política. Diz que é seu primeiro mandato, e pode existir
alguém igual, mas mais realizada que ele, Maria Simões, não existe,
está na política, com dedicação e faz tudo que pode pelo mandato,
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fiscalização, ouvir  a população com carinho.  Diz que  a ex-prefeita
Sueli Aragão deve sair daqui hoje com o sentimento  do dever
cumprido com Cacoal e pode ter a certeza que fez a tarefa de casa e
sempre será bem vinda a este município.  O vereador Mário Moreira,
PRP, diz à Srª Sueli Aragão que quem sempre foi rainha nunca perde
a majestade e a mesma sempre será majestade e a parabeniza por
isso. Em seguida  comenta  sobre sua indicação que pede que o
prefeito municipal faça estudo para construção de posto de saúde no
Bairro Santo Antonio. Parabeniza os jornalistas pelo Dia do Jornalista
e fala que o jornalista tem muita responsabilidade,  não só no
escreve e faz,  mas principalmente no que fala, pois  a palavra tem
poder de construir  e destruir  ao mesmo  momento.  Fala que em
Cacoal não viu nenhuma rede de televisão, de rádio, fazer como o
Jornal Nacional faz quando comete um equívoco, quando julga uma
pessoa errada  mou pelo menos  cita o nome de uma  autoridade
errada, que perde trinta segundos no outro dia para corrigir, e aqui
em Cacoal não pegaram ainda esse exemplo. Fala que tem jornalista
sérios sim, muitos,  mas tem outros que estão brincando  com a
profissão, ainda mais quando vem de outras cidades, sabe lá como,
vem residir  em Cacoal,  falar de quem  e do que ainda  nem tem
conhecimento, a exemplo disso o amigo Edson Leite. Pede que ofício
seja enviado ao diretor do DER agradecendo  o empréstimo de
caminhão para Cacoal, e amanhã o caminhão chamado ‘burro preto’
estará cedido pelo DER ao município e estará trabalhando  na
pavimentação, tapa-buracos  em Cacoal.  Salienta  que  pediu  que  o
prefeito elabore projeto de lei para que o Jardim Vitória passe a ser
bairro, uma solicitação dos moradores. Comenta sobre a entrega de
títulos feita no sábado pelo governador  Confúcio Moura com
participação da  administração local,  e salienta que  Confúcio Moura
disse que Cacoal é a cidade mais bonita de Rondônia, e não é só por
estar aqui, falta muito a fazer, mas muito já foi feito. Lembra que o
relatório feito  pela  Defesa Civil foi enviado para Brasília através de
sistema ‘on-line’, no Ministério da Integração e já está sendo
avaliado. Fala que o prefeito fez decreto de dispensa de cobrança da
conta de água e a isenção do IPTU para  as residências atingidas
pelas enchentes também será resolvido. Diz ainda sobre o posto de
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saúde, em que a ASSDACO cedeu ala do hospital para
funcionamento do posto  Princesa Isabel  provisoriamente. Agradece
ao secretário de Obras por tê-lo atendido em relação a BR-364 em
relação a faixa de pedestres no ponto do Peninha, e salienta que o
secretário esteve  na Linha 11 e enfrentou dificuldade no travessão
da Linha 11 para Linha 12, e esta semana estará atendendo, e ainda
vai iniciar nesta semana tapa-buracos,  provisório, pois entrará
projeto de recapeamento  para  todas  as avenidas  e o prefeito  não
quer gastar dinheiro com tapa-buracos. Fala sobre  a Escola  Polo e
espera que hoje seja aprovado o projeto de lei, dando destinação e
pede apoio dos pares. Comenta sobre o problema das carretinhas e
que já falou com comandante  da PM, Basila, com o Sapper,  e
amanhã estará conversando  com  a promotora  de justiça para  que
possa achar uma saída em relação a estas carretinhas que precisam
circular na cidade. O vereador Bruno Trevizani, PDT, parabeniza toda
a imprensa,  os jornalista pela passagem  do Dia do Jornalista,
salientando que  tem bons  jornalistas,  mas também tem jornalista
que quando  querem  perseguir  algumas  pessoas,  batem  muito,  e
perseguidores sempre  vão existir em todas as classes. Fala que
esteve na Linha 04, Figueira, na propriedade do Sr. Nivaldo, onde foi
realizado belo  Dia  de campo  e onde  eram esperadas  em torno  de
quatrocentos e cinquenta produtores e tinham mais de seiscentas e
cinquenta pessoas,  fora  algumas escola  presentes,  como  o IFRO e
várias autoridades,  o que demonstra  a vontade  do agricultor  em
querer melhorar a sua lavoura de café, buscando novas tecnologias
para poder aplicar em suas lavouras. E também não foi pedido para
o agricultor, como no passado plantar, dez, vinte alqueires de café,
com o que  tem gente  endividada  até hoje,  foi um  Dia de Campo
incentivando o produtor a plantar no máximo um alqueire, pois aí ele
mesmo pode tomar conta, com a sua família, sendo que hoje o que
sobrevive no município é a agricultura  familiar. Versa sobre a
produção do café, e parabeniza a EMATER e todas as pessoas que
ajudaram, à Câmara Setorial  do Café, sendo que a bandeira  foi
levantada no ano  passado,  para  revitalizar  a cafeicultura. Fala  que
este ano vai acabar estragando café na lavoura, pois não acha mão
de obra e as estradas estão muito ruins para escoar o produto, isso
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com incentivo do viveirista e do produtor,  e sem incentivo do
governo para produção de mudas.  Em aparte  o vereador  Pedro
Ferrazin diz que  se o estado  incentivasse  com mudas  clonal,  um
hectare seria suficiente para o produtor, e isto teria que ser bancado
pelo governo. Continuando, o vereador Bruno Trevizani agradece ao
secretário de Obras  que  tem  atendido suas  reivindicações, mesmo
com maquinário precário. Agradece  ainda ao Sr.  Pinheiro,  do DER,
que em parceria  com  a SEMOSP vem recuperando ponte  na Linha
14, de quinze  metros,  ponte  extensa  e em breve  estará pronta.
Parabeniza o prefeito pelo incentivo  que vem dando  as famílias
atingidas pelas enchentes,  concedendo  benefícios em relação ao
IPTU e conta de água. Pede que ofício seja enviado agradecendo ao
4° Batalhão da Polícia Militar que tem atendido aos ofícios do União
Cacoalense sempre  trabalhando no policiamento nos dias de  jogos
do time, e também ao Grupamento do Corpo de Bombeiros que tem
sempre atendido nos dias de jogos. Parabeniza todos os atletas do
União Cacoalense pela bela vitória em cima do líder Ariquemes, que
estava invicto, e que foram guerreiros, pois trabalham de segunda a
sábado, treinam à noite,  para  poder  jogar  nos finais  de semana e
nas quartas-feiras à noite,  e são criticados a todo momento.  A Srª
Sueli Aragão, devido  a outros  compromissos,  pede  permissão e se
retira da sessão após cumprimentar  a todos os vereadores.  O
vereador Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  PTB, diz que  teve a
honra de ter sido vereador  em dois mandatos  tendo  a Srª Sueli
Aragão como  prefeita  deste  município, e se sente  feliz por  isso, e
não tem dúvida que Cacoal ganhou muito com os dois mandatos da
prefeita, e salienta  que  também pode  dar  parcela  de contribuição
nos dois mandatos da Srª Sueli Aragão e deseja que a mesma tenha
sucesso e que Deus a possa iluminar, bem como a sua família. Fala
que a chuva este ano  assombra,  e salienta que não é fácil para a
secretaria de Obras, pois a cidade de Cacoal não dá mais, tem visto
o trabalho do secretário atual, alguns paliativos, e tem preocupação
com relação a recapeamento, pois é preciso cuidado com o trâmite
do processo dentro  do Poder Executivo,  é preciso além de dar
serenidade, dar agilidade, não se pode deixar que o processo pare
em alguma secretaria, vá para outra, como estava acontecendo com
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alguns outros processos anteriormente. Pede que ofício seja enviado
ao secretário de Obras pedindo que seja dada uma atenção especial
ao processo  que tramita na secretaria em relação a recapeamento,
fala que a cidade está deteriorada, não vai ser fácil recuperar, mas
isso é uma obrigação do poder público, e pede que ofício seja
enviado ao secretário de Obras para que fique em cima do processo
para que as licitações aconteçam o mais rápido possível. Parabeniza
o ex-prefeito  Vitorino,  de  Mirante da Serra  e presidente da AROM,
que deixa o cargo,  e assume  a AROM atual prefeita  de Jaru,  e
agradece ao mesmo,  pois todas  as vezes  que  o procurou  foi bem
atendido, solucionando  dúvidas, dificuldades.  Diz que  esta semana
se deparou  com  pessoas,  que  realmente  assistem as transmissões
desta Casa pela televisão, acompanham  o trabalho  desta  Casa,  e
avaliam o mandato  do vereador  neste  Poder  Legislativo,  o que  é
muito importante. Diz que há preocupação em relação as
carretinhas, é lei federal, tem que ser cumprida, mas é preciso bom
senso, foi convocada reunião para sexta-feira para tratar do assunto,
e acredita  que não vai ser fácil, mas é uma  briga  que tem que
abraçar, pois tem muitos feirantes  que necessitam  deste tipo de
veículo. Tem que ser regularizada, há preocupação grande, mas esta
Casa irá tentar,  discutir  o problema  e verificar  a possibilidade  do
prazo ser  estendido, prorrogado para que as pessoas se adequem,
coloquem dentro do seu orçamento e regularizar  a situação. O
vereador Claudemar  Littig, PDT, diz que esteve nesta semana,
juntamente com os vereadores  Cesar Condack  e Maria Simões,
visitando deputados estaduais e federais em Porto Velho solicitando
apoio para beneficiar e emendas parlamentares para o município de
Cacoal, estiveram junto ao secretário de estado de Saúde, Sr.
Pimentel, quando reivindicaram um aparelho Bioplus semi-
automático Bio 2000, para realização de exames de glicemia,
colesterol e ácido úrico para a população, um aparelho simples e de
muita utilidade,  custa  apenas  oito mil reais  e faz falta  ao Laclin  e
pode atender  uma média de sessenta  pessoas  por dia, inclusive
dispensa licitação e o prefeito poderia comprar beneficiando assim a
população. Esteve ainda  com a Srª Neide,  secretária adjunta  da
Educação para  tratar  a respeito  da escola polo, projeto  que  está
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nesta Casa, e poderia ser mais discutido com a população de Cacoal,
principalmente com a população da zona rural, e se for concluído o
projeto várias escolas  rurais serão fechadas, e pede  que o projeto
seja discutido  mais. Agradece  a AMEC e a população que tem
prestigiado a segunda rodada do Campeonato  Infanto-Juvenil,
projeto criado por sua pessoa e dá oportunidade  dos jovens
praticarem esporte.  Fala  que  tem exercido  seu papel  de vereador
cobrando insistentemente  a secretaria  de Obras  pedindo  soluções
emergenciais nos pontos críticos da cidade,  e agradece,  porem,
trabalho realizado pelo  atual secretário de Obras. Diz sobre  evento
ocorrido na Linha 04, Dia de Campo, onde ocorreram várias
palestras sobre café clonal, e em nome da Câmara Setorial do Café
agradece e parabeniza a EMATER, CEPLAC e todos os parceiros que
contribuíram para  evento  onde  mais de mil pessoas  participaram.
Comenta sobre indicação pedindo  a recuperação da quadra  de
Divinópolis e pede  que a AMEC olhe com carinho  a comunidade
fazendo a pintura,  troca de lâmpadas na quadra  para  que todos
possam praticar esporte no local. Comenta ainda sobre a quadra do
distrito do Riozinho  onde  foram gastos  mais  de duzentos  mil reais
para sua recuperação e não tem iluminação adequada,  lâmpadas
fracas, sem pintura,  e pede que o secretário Romeu dê mais
dinâmica ao esporte de Cacoal. Comenta sobre Lei Federal sobre as
carretinhas que vem prejudicar  o produtor  rural e espera  que a
SEMTTRAN tome medidas,  faça campanhas  educativas  para não
multar o produtor de forma irregular. Parabeniza o DER pela retirada
de vários atoleiros na Linha 15-A,  quatro atoleiros.  Pede que ofício
seja enviado para a secretaria de Obras solicitando a recuperação da
Linha Santana  e Matogrosso,  onde há mais de quarenta  dias o
ônibus escolar  não circula  mais, um local abandonado  pelo setor
público, e espera que o Poder Executivo atenda o pedido da
comunidade. Parabeniza  o Sr. Menzaque  pelo trabalho  que vem
realizando na secretaria  de Obras,  retirando  atoleiro  na Linha  10,
bem como  alguns  bueiros.  O vereador  Rafael  Evangelista  da Silva
Chaves, DEM,  pede que ofício seja enviado  a CPL da prefeitura
solicitando que  seja desenrolado  o processo  do transporte coletivo
no município de Cacoal, pois faz oito meses e o processo foi
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suspenso por duas vezes para fazer correções, que sejam feitos os
ajustes necessários para que se possa licitar o transporte coletivo de
qualidade para  o município. Parabeniza  a família Corá, pois feito
alteração no transporte coletivo atualizando a frota colocando alguns
ônibus um pouco mais modernos, ônibus que atendem com
qualidade o distrito do Riozinho  me alguns  setores do município,
melhor do que  alguns  ônibus que  estavam  circulando,  arrastando
para-choques no asfalto. Se necessário o poder público entrar com
contrapartida para melhorar as condições dos ônibus, pois em
alguns municípios do Brasil há essa contrapartida  para aliviar os
custos que há nas empresas. Pede que ofício seja enviado a SEMED
solicitando a climatização da Creche  Expedito  Macedo,  no Bairro
Village do Sol, que foi inaugurada e tem crianças pequenas, e o calor
é grande, e ainda isto seja estendido às demais escolas do
município, que  tem passado por  esta dificuldade. Comenta sobre  a
questão de fazer a rede de esgoto antes de colocar a pavimentação
asfáltica e pede que ofício seja enviado a SAAE, que acompanha as
obras da empresa Mosaico, para que possa no Bairro Village do Sol,
alguns trechos que está fazendo a drenagem seja contemplado com
rede de esgoto,  para evitar que se corte oi asfalto posteriormente,
bem como em outros bairros do município que serão contemplados
com pavimentação asfáltica. Já conversou  com o Srt.  Belincantta e
este afirmou que existe esta possibilidade, assim não abre mão que
esta empresa possa priorizar estes trechos. Pede que seja
encaminhada cobrança para  a secretaria  municipal  de Obras,  pois
sabe que  caiu  mais  de dez pontes  no município de  Cacoal,  nestes
dois últimos finais de semana,  devido  as enchentes,  e ainda  tem
mais de cinco pontes para serem concluídas, nas linhas 10, 12, 13 e
14, e ainda na área das aldeias indígenas, e assim pede que sejam
aceleradas as construções das pontes, para melhor acesso das vias
rurais, para que os produtores possam escoar sua produção. Reforça
sua indicação que pede que sejam iniciadas a construção de pontes
de concreto  na  zona  rural,  senão nunca vai se dar  conta de  fazer
reparos em pontes de madeira, pontes caindo, pontes quebradas, e
sendo de concreto as pontes serão melhores, ha vendo mais
benefícios. Que se faça três ou quatro pontes de concreto por ano, e
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se comece  a eliminar  pontes  de madeira  em pontos  estratégicos.
Comenta sobre a produção de café, e salienta que cento e cinquenta
sacas de café por  hectare  é uma produção fora  do comum e este
ano a produção do café vai atingir  pico fora do comum,  pois as
chuvas caíram no tempo certo, assim serão preciso pontes nos
carreadores, na zona rural,  para que os produtores possam escoar
sua produção. Pede providências o mais rápido possível para que o
caminhão da iluminação pública possa estar atendendo a população
da cidade, o caminhão chegou e a população tem que ser atendida.
O vereador Valdomiro Corá, PV, diz que foi procurado pelo pessoal
que tem carretinhas,  e pede que ofícios sejam enviados ao
Comandante da Polícia Militar, ao Ministério Público, ao prefeito, ao
secretário municipal de Trânsito, para que façam reunião na próxima
sexta-feira nesta Casa para que possam discutir e mostrar a
realidade da população de  Cacoal.  Fala que os políticos brasileiros,
do estado  de Rondônia, do município de Cacoal,  quando  vão as
casas dos eleitores pedir votos, vão com compromisso de defender a
população, e o que se vê na realidade  é que nada disso vem
acontecendo, pois fazem leis para ferrar a população.  Diz que
quando se vê a polícia que busca  prender  o agricultor  com sua
carretinha, que vem vender seus produtos, e encontra com a polícia
militar fortemente  armada,  com metralhadora,  carabina,  revólver,
em cima desse agricultor, é revoltante. Sabe que a polícia não tem
culpa, mas sim os políticos que fizeram a lei que vem prejudicar todo
o povo do Brasil e principalmente  de Cacoal.  Pede respeito  pelo
povo do município de Cacoal e se quiserem uma cidade de bem, de
um povo que  trabalha  é preciso  ajudar  e fazer leis que  venha  a
beneficiar o povo. Que na reunião com todas as autoridades
presentes e os doze vereadores seja assinado que querem um prazo
para cada  um resolver  a situação, e salienta que pensam nisso  só
para arrecadar dinheiro, querem carretinha com número de chassi,
com placa e sinalização, mas é preciso dar um tempo, sem prender
nada, pois o povo precisa  de respeito.  Fala que  tem tanto carro
preso no DETRAN,  na Polícia Rodoviária, e pede que seja feito
projeto de lei para  diminuir  cinquenta  das multas,  cinquenta  por
cento do IPVA, para ajuda o povo de Rondônia, pois fazer leilões só
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beneficia alguns empresários, e se devolver o veículo para o dono e
parcelar em doze pagamentos,  a pessoa  vai ficar  contente  e vão
pagar, e isso é tão fácil fazer.  Cobra  do Executivo  Municipal,  pois
ficou certo, com os vereadores, que o prefeito ia mandar projeto de
lei diminuindo todo imposto que as pessoas devem no município de
Cacoal, IPTU e outros,  com desconto  em parcelar  em duas,  três
vezes, e isso é bom.  Comenta  sobre  leis que  não direito  dos pais
corrigir seus filhos, não adianta fazer leis que um jovem de quatorze,
dezesseis anos possa votar e este mesmo jovem não pode cumprir
pena de crime que cometeu, e quem cometeu crime com dezesseis
anos pode pagar,  pois como ele pode votar ele pode também
responder por seus erros. Fala que todos tem que lembrar que Deus
quer o melhor para o povo e os políticos tem que pensar da mesma
maneira. Coloca-se à disposição em sua residência, na Avenida São
Paulo, 2134 e também nesta  Casa,  em seu gabinete.  O vereador
Donizeti Souza da Silva, PTB, diz que os jornalistas fazem papel de
levar informação às pessoas  e também um trabalho fiscalizador,  e
parabeniza a todos  da imprensa por  este  trabalho. Pede que ofício
seja enviado  ao secretário de Obras,  em relação a Linha  12, que
está isolada, pois a ponte do Rio do Ouro cedeu em sua cabeceira e
não passa ninguém, no travessão que dá acesso, na Linha 13, tem
atoleiro, não passa  nada.  Assim pede  prioridade  para  aquele  local
em relação a recuperação, pois muitas pessoas estão prejudicadas.
Diz que  o secretário de Obras  atual,  Sr.  Cidão, em menos  de um
M~es como  titular da  pasta já fez por  um ano de  seu  antecessor,
não tem medo de dizer isso, ainda tem muitos buracos para serem
tapados, mas muitos  já foram  tapados,  a área rural  tinha  muitos
pontos críticos, muitos já foram recuperados, embora as chuvas que
caíram nos últimos dias tenham causado transtornos no município.
Que ofício seja enviado ao secretário de Obras solicitando que sejam
mapeados os pontos  críticos na área rural  e que sejam resolvidos,
pois tem locais que não se pode esperar,  como pontes caídas, por
onde passam ônibus escolares,  caminhões de leite,  não podem,  e
cita como exemplo a Linha União que está isolada também, e onde
não se consegue  escoar  nada.  Diz que  também na Linha  07 tem
vários pontos  críticos e que  isto também seja colocado  no ofício.
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Que ofício seja enviado  ao Sr.  Pinheiro,  do DER agradecendo pela
recuperação de três atoleiros nas linhas 15-A e 15-B, no Força
Jovem, e salienta que as máquinas irão recuperar ponte na Linha 14,
já que amanhã estará chegando no local a madeira. Comenta ainda
sobre a carretinha e emplacamento, e fala que é preciso buscar uma
solução par ao problema, pois a lei não pode ser colocada de uma
hora para outra e prejudicar  a população, vê a dificuldade  dos
feirantes, e salienta que noventa por cento das carretinhas  no
município e no estado  não tem emplacamento,  não estão legais,
inclusive tem uma carretinha para seu uso no sítio, e para legalizar,
emplacar, colocar número de chassi, passar pelo INMETRO, vai ficar
em torno de cinco mil e oitocentos reais, e muitas vezes a carretinha
não vale isso. É uma lei que vem prejudicar a população,
principalmente os feirantes, então que se chame o Ministério
Público, DETRAN,  as pessoas  responsáveis pelos  órgãos para  uma
reunião nesta Casa, para que se ache uma solução para o problema,
não deixando a população no prejuízo. Diz que na semana passada
não pode se pronunciar, pois estava com problemas na garganta, e
pede desculpas  a toda  população. O vereador  Valter  Pires,  PT, diz
que na semana passada esteve  visitando as linha 08 e 09, e pode
verificar vários pontos críticos, inclusive vários bueiros entupidos, e
observou que estes bueiros foram colocados em lugares errados, e
onde é para colocar  um bueiro  de  cem tem um de  cinquenta, e a
quantidade de agua que desce neste tempo chuvoso, não dá vazão.
Fala que o secretário tem que mandar os dois  fiscais, Menzaque e
Adílio, para que possam mapear os locais, para que sejam trocados
os bueiros.  Observou  ainda  em relação a atoleiros,  pois não há
escoamento de agua  nas laterais  das estradas,  colocaram  terra,  a
água desce  e forma  o atoleiro  novamente,  tem que  ser feito um
serviço bem  feito. Que ofício seja enviado  ao secretário de Obras
pedindo providências em relação a área rural.  Visitou as escolas
Pedro Alvares Cabral, na Linha 09 e Anita Garibaldi, na Linha 12, e
conversando com professores e servidores das escolas estes
pediram reparos  na rede  elétrica da escola,  onde  tem fios muito
antigos e provocam  curto  circuitos  nas salas  de aulas,  e ainda  os
ventiladores não funcionam, bem como ar condicionado, pois a rede



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
16

não aguenta  a carga, assim tem que fazer o serviço urgente.
Reivindicaram ainda na sala de pré-moldado, pois foi feita sem
alicerce, e quando  chove,  além de cair  água pelo  telhado,  a água
passa por  debaixo da parede,  umedecendo a sala, ainda há a falta
de espaço para educação e recreação física. Os professores  do
Riozinho pedem  providências com relação a ônibus escolar,  pois
segundo a empresa  não podem  descer  na  praça do Riozinho  para
buscar os professores  e servidores,  estes  tem que vir até na Linha
‘E’, e quando está chovendo a situação fica pior, assim pede que o
problema seja sanado,  e que  ofício neste  sentido  seja enviado  ao
secretário municipal de Educação com relação a este problema. Diz
que na Escola Anita Garibaldi,  da Linha 12, pediram  que sejam
contratadas uma merendeira e uma zeladora, pois o serviço é muito,
e ainda há problemas  com relação a ponto de embarque  para
professores e servidores  que  vão de Cacoal  para  a escola,  pois a
empresa colocou o ponto muito distante das residências dos
servidores e estes tem que  andar  muito  para  embarcar.  Diz ainda
sobre a merenda  do PROENCO,  pois os alunos  das escolas  Pedro
Alvares Cabral, Anita Garibaldi e João de Deus Simplício reclamaram,
pois há três meses  estão sem a merenda, e pede que o secretário
de Educação intervenha junto a coordenador do programa para que
providências sejam tomadas. Reclamaram  ainda de duas salas
construídas para o PROENCO, pois estão com lâmpadas queimadas,
ventiladores com problemas, e ofício neste sentido seja enviado ao
secretário municipal de Educação. Comenta sobre o Encontro
Regional do Partido dos Trabalhadores,  realizado neste final de
semana nesta Casa, e onde vários municípios participaram, Ministro
Andreazza, Pimenta Bueno, Espigão do Oeste, Primavera e Cacoal, e
parabeniza a todos  que  se fizeram presentes,  e onde  foi discutido
planejamento estratégico para as eleições de 2014, e onde
estiveram presentes os deputados Padre Ton e Anselmo de Jesus, e
parabeniza o Sr.  Gervano  pela  condução do evento,  que  foi muito
bom, e os petistas saíram munidos de muitas informações. O
vereador Adailton Antunes Ferreira, PRB, dá os parabéns para a ex-
prefeita Sueli  Aragão, mesmo  não estando  mais presente,  pois a
mesma conseguiu administrar o município durante oito anos, com o
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IPTU que a atual  administração diz estar defasado,  sendo  que  o
atual prefeito subiu o IPTU em cem por cento e não tapar os
buracos da cidade, inclusive a OAB já ganhou no TJ-RO, e
administração insiste em cobrar de forma indevida os IPTU’s
altíssimos, em recorrer  e cobrar  de forma  indevida.  Parabeniza os
jornalistas de Cacoal, Bebezão, Edson Leite, Clovis Firme, pois o que
falam na televisão não é mentira,  sempre  falam  que Cacoal  é a
cidade da ‘fartura’ e realmente falta tudo, falta hospital decente, tem
hospital particular decente, mas público não, não tem medicamentos
no posto, não tem medicamentos  na Unidade Mista, Materno
Infantil, e convida qualquer, faz desafio, a qualquer um que queira
ver, que lá não tem medicamentos, não tem na secretaria de Obras
uma máquina que funcione cem por cento e convida a ir lá verificar,
não tem Educação decente,  e convida as pessoas a ir nas escolas,
principalmente na zona rural  e parabeniza a imprensa. Em seguida
diz: “Quero aqui  pedir  a minha  amiga  Maria  Simões, ao vereador
Rafael, para  que  nós possamos  fazer  o trancamento  de todos os
projetos na Comissão, e não adianta falar que o fato de trancar os
projetos vai prejudicar o município de Cacoal, que não vai não, não
vai não porque  as coisas  não estão funcionando, e é em todas as
secretarias, é na Obras, Educação, na Saúde, é em todas, nós
votando ou não votando, a coisa vai ficar ruim do mesmo jeito, mas
a população quer alguma  coisa desta Câmara de Vereadores,  a
população não quer que vereadores venha aqui dizer que as coisas
estão tudo bem, que daqui alguns dias vão tapar os buracos, daqui
alguns dias  vai tapar  eu já sei, daqui uns dias,  daqui a cem anos,
daqui cinquenta anos,  daqui vinte anos,  daqui quatro anos, um dia
vai tapar. Então eu queria pedir mesmo de coração, porque o único
mecanismo coercitivo que nós temos é segurar os projetos, trancar
nas Comissões, que apresente para nós o cronograma de trabalho e
quando vai começar, como vai começar, porque Cacoal tem buraco
do começo ao fim, e nunca  teve nesta situação. Economia,  vai
economizar o dinheiro público, mas o cidadão que ganha um salário,
como faz para trocar as peças da moto, do carro dele, me explica, é
isso que quero saber, me explica, alguém me explica, como que vai
fazer, o município pode, o município pode economizar,  mas o
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cidadão como que ele faz? Ele anda a pé? Não é só na Linha 12 que
o cidadão está isolado não, o cidadão está isolado no Vista Alegre, o
cidadão está isolado nos bairros distantes, na redondeza de Cacoal,
está isolado, ele não pode sair de sua casa, não tem como se
locomover, e quando  chega  no centro  cai dentro  de uma  ‘panela,
dentro de um buraco, muitas das vezes, eu faço convite para vocês,
vai aqui, próximo ao Acidentados ali, tem um buraco não, aquilo já
passou, não é um  buraco  mais,  é uma  cratera.  Então gostaria  de
pedir a vocês, vamos  trancar  os projetos,  vamos  segurar  o ‘trem’
que dê uma  resposta  para  a Casa ”. Em  aparte,  o vereador  Rafael
Evangelista diz que cada vereador  que quiser  segurar  projeto é só
pedir vista ao mesmo e fazer pedido ao Executivo sobre o
cronograma. Vê que tem se sentar com o secretário de Obras, que
assumiu agora,  e o aprecia  pela sua humildade,  e se começar a
pressionar o mesmo,  já tem cogitação de que o vereador  Mário
Moreira assuma a pasta, e aí é mais um problema tirar o secretário
atual, não havendo nada contra o vereador  Mário Moreira assumir,
mas tem se que conversar com o secretário Cidão e dar mais uma
chance ao mesmo. Continuando, o vereador Adailton Ferreira diz; “
O problema não é o Cidão não, eu vou falar para vocês, o problema
se chama  Francesco  Vialetto, não é o Cidão, o Cidão não é o
problema do município de Cacoal, o Cidão é um coitado que está lá
na frente  de uma  pasta,  queimando  no sol, queimando  aí no sol,
andando o dia todinho, vendo aí buracos, as situação que está. Me
fala, quem  é que  está segurando  o dinheiro  do cidadão? Quem  é
que está economizando? Não é Cidão que está economizando não, o
Cidão não pode, nem tem essa prerrogativa  de economizar  o
dinheiro público, e diga-se de passagem, não é só na secretaria de
Obras, é na secretaria  de Saúde, é na Educação. Infelizmente,  o
secretário foi embora,  merecia  ouvir isso aqui  também, que  la´a
economia está grande,  lá não nem ventilador  nas escolas, que
economia é essa? Quanta economia é essa? Daqui uns dias o pai vai
ter que  levar  um  professor,  o pai  vai ter que  pagar  um professor
para dar aula, que é isso? Eu peço vistas sim, não tem problemas,
se for para vistas eu  peço vistas ao projetos  sim,  mas eu  gostaria
que vocês, eu  conto  muito com isso, vereadora,  principalmente da
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senhora, para a gente segurar lá nas Comissões, a única forma que
nós temos, se votamos nos projetos não está bom, não está
resolvendo, então vamos  segurar  para  ver no que  vai dá, vamos
segurar o ‘trem’. Então fica aqui, senhor presidente,  a minha
indignação neste sentido porque não dá mais, tem coisas que chega
no limite,  eu  não posso simplesmente pegar o meu futuro político,
porque eu não estou aqui brincando não, eu não posso pegar o meu
futuro político, porque  se o camarada  não tem futuro  político, o
problema é dele, o problema é dele se não tem expectativa política,
nem expectativa  de vida,  se nunca  teve nada  o problema  é dele,
agora não posso ficar na situação que está e a população sofrendo e
cobrando de nós, e com razão, e com razão.” Critica a situação do
hospital e das escolas que não tem condicionadores  de ar,
ventiladores, e deixa sua cobrança neste sentido,  dizendo  que o
presidente desta Casa tem suas responsabilidades  também. O
vereador Cesar Domingos  Condack,  PSDC, pede a presença do
secretário de Saúde nesta Casa,  pois  já é a terceira  vez que pede
que o mesmo seja convidado.  Não o conhece,  e este ‘caiu de
paraquedas’ na cidade, não conhece o cidadão e tem que conhece-lo
para saber seu pensamento,  o remédio que faltava continua
faltando, ultrassonografia que  faltava no SESP continua faltando, e
quer saber até vai esperar para falar com esse secretário para ver se
ele tem resposta para a população. Fala que uma pessoa que precisa
de ultrassonografia  não consegue  no SESP, só fazem para as
pessoas internadas,  e muitas  vezes  ainda não fazem,  e é cobrado
pelas pessoas  na rua com relação a isto, sem falar de ressonância
magnética e outros  exames.  Quer  conhecer  o Dr.  Marcio,  pois  é o
décimo primeiro  secretário de  Saúde do município de  Cacoal,  e se
não der  certo  que  se vá para  o décimo segundo  e assim adiante.
Quer saber quem indicou esse secretário para a Saúde e lhe
informaram que é de Porto Velho, e se o mesmo veio de Porto Velho
é porque alguém indicou o mesmo. Diz que fica preocupado com a
saúde pública, pois sem saúde não se tem ânimo para  trabalhar,
para buscar o sustento para sua família. Diz que o diretor do
Regional, Dr. Vasquez teve ordem do Sr. Williames Pimentel dizendo
que a sala  de cirurgia do hospital regional está disponível para este
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município com anestesista  e fixadores,  então é só pegar  os cinco
ortopedistas que estão na Unidade Mista, pegar o paciente, fazer a
cirurgia no Hospital  Regional  e retornar  para a Unidade  Mista e
indaga porque não fazem isso, e já faz vinte dias que o secretário de
Saúde do estado liberou a sala de cirurgia. Fala que tem vontade de
desistir da política por causa destas injustiças, desta sacanagem, por
estas brincadeiras com a cara do povo. Diz ainda: “Olha, o Ministério
Público desta cidade tem que agir com severidade, Pablo, não tem
condições de aceitar mais, se está lá disponível a sala, se o
anestesista está lá, se os ‘fixador’ o estado  vai doar,  e tem cinco
ortopedistas na Unidade Mista, o que que eles estão fazendo, se o
secretário não tiver postura  para dominar a classe,  para fazer  isso
para o povo, nós estamos mortos, eu peço encarecidamente,
encarecidamente, senhor presidente, convide o Dr. Márcio, eu quero
fazer esta pergunta para ele. Que o diretor do regional já falou: “eu
já falei para o secretário, que a sala está disponível, que o
anestesista está disponível, que os ‘fixador’ está disponível, é só
levar o paciente e operar, nós só não temos leito lá, ele volta e bota
de novo no leito da Unidade  Mista. ”, porque  que  não faz? Estão
brincando com a cara do povo  de  Cacoal.” Em aparte a vereadora
Maria Simões lembra  que ficaram  vários meses sem o Raio-x  na
cidade e novamente está sem raio-x, há noventa dias que
compraram o aparelho e não compraram o revelador. Continuando,
o vereador Cesar Condack diz que tem se que fazer jus ao salário de
sete mil e novecentos  reais que  ganha,  e se não faz jus, que  se
coloque outro secretário. Pede novamente que convide o secretário
a vir a Câmara Municipal, e salienta que não vai insistir mais nisso.
Em aparte o vereador Adailton Ferreira diz que é preciso convocar,
não mais convidar. Continuando, o vereador Cesar Condack diz que
quer conhecer o secretário e fazer perguntas para o mesmo, e que
está indignado com relação a saúde, pois estão fechando as portas,
tem cinco  ortopedistas  e cirurgiões, e se não fazem é porque não
querem. Diz ainda que: “Porque se não fazem, tem que vir Ministério
Público, tem que vir a Polícia Federal, desmanchar  o ‘engato
chegado’, que  está por  aí, pois  o ‘trem’ está feio,  e eu  sei que  os
‘hospital particular’ está fazendo cirurgia embolada, “não faz lá, mas
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vai para o particular que eu faço, não faz lá, mas vai para outro que
eu faço”, e aí o ‘cara arranca cinco, arranca seis, arranca sete mil, e
tira da boca, porque não quer ver o parente ali sofrer. Então, senhor
presidente, é minha indignação quanto a saúde, chame este
secretário, estes doze vereadores precisam ajustar com este
secretário, botar o rapaz na parede e dizer: “Ou trabalha ou arruma
a mala, meu amigo, não vai fazer falta para nós não”, já passou dez
e não fez, e mais um não vai fazer falta não. Senhor presidente, nós
temos que tomar um rumo  nesta  Casa que  o povo não aguenta
mais, e estão batendo todo dia em nós, e tem que apanhar mesmo,
o meu couro é grosso e pode bater que eu aguento pancada, que a
gente não vive só de aplausos não.” Diz sobre  a OAB ter entrado
contra o abuso ilegal do IPTU, foi para o Tribunal  de Justiça,
ganhou, recorreram,  está em Brasília, e a população não suporta
pagar um IPTU tão caro nesta  cidade,  e os vereadores  tem que
tomar providências até que se tramite em Brasília e volte ao valor de
2010, pois atualmente, e não foi mandado para esta Casa para subir
IPTU foi um ato do Executivo  e subiram de qualquer maneira sem
passar por esta Casa,  e o projeto  tem  que  vir da  prefeitura e ser
aprovado por esta Casa. O Sr. Presidente Pedro Ferrazin informa que
o secretário municipal  de Saúde será convidado  para sexta-feira
próxima e ainda  o diretor  do Hospital  Regional  para  participar  da
reunião. O vereador  Pedro ferrazin,  PP, passa a presidência da
sessão para  o vereador  Mário Moreira,  vice-presidente  e ocupa  a
tribuna onde pede que ofício seja enviado para a secretaria de Obras
solicitando que  seja feita  com  urgência operação tapa-buracos nas
avenidas Cuiabá, Amazonas,  Guaporé, Dois  de  Junho, Porto Velho,
Sete de Setembro,  José do Patrocínio, Antonio Deodato  Durce,
Antonio de Paula Nunes, José Bonifácio, antes mesmo do
recapeamento, para evitar que os carros e motos sejam danificados.
Pede que ofício seja enviado para a secretaria municipal de
Agricultura pedindo a recuperação de carreadores da Linha 12, para
pequenos agricultores  para que possam escoar  sua produção. Que
se traga a patrulha mecanizada de novo, a qual hoje está detonada.
Fala que  o governador  disse que  gosta  de Cacoal,  que  ama  esta
cidade, e então pediu ao mesmo ajuda para Cacoal, pois o mesmo
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ajudou todos os municípios, menos Cacoal, pediu e o mesmo disse
que vai ajudar este ano. Fala que o estado tem que ajudar Cacoal
também, e pede que o DER de Cacoal e do Estado ajudem Cacoal,
porque o governador  já autorizou.  Que  ofício seja enviado  para  a
secretaria de  Saúde pedindo providência com relação a exames de
ultrassonografia no Hospital Materno Infantil, pois várias pessoas em
seu gabinete lhe pediram ajuda neste sentido. Em aparte o vereador
Adailton Ferreira  diz que  aparelho de ultrassonografia tem,  só não
tem pessoas  educadas  para  atender  e está faltando  funcionários.
Continuando, o vereador  Pedro  Ferrazin  fala  que  o secretário será
chamado para vir a esta Casa na sexta-feira para fazer explanação
para todos os vereadores  e também o Dr. Vasquez,  do Hospital
Regional, juntos. Agradece ao secretário de Obras por ter
solucionado problema no canteiro central da Avenida Rio de Janeiro
até Avenida  Malaquita,  a pedido  de vereadores.  Que ofício seja
enviado ao presidente  da ACI parabenizando  todos os jornalistas
pela passagem do Dia do Jornalista. Parabeniza a equipe do União
por ter ganhado do time de Ariquemes. Comenta sobre o problema
da carretinha, e informa que a moto tem que ser de um passageiro
só, não pode  ser qualquer  moto,  tem que  ser específica para  tal.
Fala que o comércio em geral, não só os feirantes,  que usam
carretinha, e isso é preocupante, é uma lei federal, e é preciso ter
bom senso em relação a isso. Fala que nos outros estados os
municípios deram isenção para transitar, mas com carretinhas bem
estruturadas. Logo após volta a ocupar  a presidência da sessão.
Ordem do Dia. Todos os vereadores estão presentes. O
Requerimento N.  19/14-CMC de autoria do vereador Pedro Antonio
Ferrazin que  nos termos  do artigo  120, § 2° e 124 do Regimento
Interno desta  Casa de Leis requer  que  seja posto em votação o
presente requerimento de Urgência Simples para inclusão e
deliberação do Projeto de Lei n° 09/14, de autoria do Poder
Executivo, é colocado  em votação e aprovado por  unanimidade. O
vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves em Questão de Ordem
requer verbalmente  que  seja lida somente  a súmula e parecer  do
projeto de lei, pois o mesmo já foi amplamente discutido e analisado
nas reuniões das Comissões Permanentes,  o que colocado à
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disposição do Plenário foi aprovado  por unanimidade.  Assim o
Projeto de Lei N. 09/14 – “Autoriza o Poder  Executivo  Municipal a
realizar a desafetação e permuta de imóveis e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;
e de Finanças e Orçamento, favorável, com voto vencido do
vereador Claudemar Littig, é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 09/14,
é colocado em discussão e logo após em votação, sendo aprovado,
obtendo 09 (nove)  votos a favor,  dos vereadores  Valdomiro  Corá,
Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  Cesar  Condack,  Donizeti  Souza
da Silva, Adailton Antunes  Ferreira,  Valter Pires, Mário Moreira,
Bruno Trevizani e Rafael Evangelista da Silva Chaves; 01 (um) voto
contra, do vereador  Claudemar  Littig, e 01 (uma)  abstenção, da
vereadora Maria  Aparecida  Simões, e de acordo  com  o Regimento
Interno o Sr. Presidente, vereador Pedro Antonio Ferrazin, não vota
na matéria.  O Sr. Presidente desta Sessão, vereador Pedro Antonio
Ferrazin, após verificar  nada  mais haver  a deliberar  na Ordem  do
Dia, declara encerrada esta sessão às 21h30min mandando que se
lavrasse esta ata, que vai, após lida e discutida,  assinada  pelos
membros da Mesa Diretiva.//////////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       _________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adailton Antunes Ferreira -  2° Secretário    _________________
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